

দশটি ধাঁধা

আব্রাহামিক পবিত্র গ্রন্থগুলির উপর জোর দিয়ে
©2024 শন জিপ Shawn Jipp

- 1) কষ্ট এবং **Evil**: খ্রিস্টধর্ম শিক্ষা দেয় যে ঈশ্বর সর্বশ্রেষ্ঠ, সর্বশক্তিমান এবং সর্বনাগরিক, যিনি অসীম করুণার উদাহরণ। তবে, পৃথিবীতে কষ্টের অবশ্যম্ভাবী উপস্থিতি অন্তত একটি এই ঈশ্বরীয় গুণের উপর প্রশ্ন তোলে। বাইবেলে, একটি তথাকথিত দয়ালু ঈশ্বর সকল মানবতাকে ডুবিয়ে দেয় (স্বাসরুদ্ধ করে) 8 জনকে বাদ দিয়ে, তথাকথিত বিশ্বব্যাপী বন্যায়, কারণ উদ্ভিদ 6:6-10 বলে তিনি মানবজাতি তৈরি করতে দুঃখিত হয়েছিলেন। নূহ ঈশ্বরের দৃষ্টিতে অনুগ্রহ পেয়েছিল এবং ঈশ্বর আশা করেছিলেন যে মানবতার দ্বিতীয় সংস্করণ ভালো হবে, কিন্তু তা ঘটেনি। এই ঈশ্বরের সংস্করণ নিখুঁত মনে হচ্ছে না, ভবিষ্যৎ জানার সম্ভবতা নেই, বা ভুল থেকে শেখার উপায়ও জানে না।
- 2) প্রার্থনা অব্যর্থ: চৌদ্দ শতকে প্লেগ ২৫ মিলিয়নের বেশি মানুষকে হত্যা করেছে ইউরোপে। এই খ্রিস্টানরা প্রার্থনা করেছিল। তবুও, নীরবতা ছিল। holocaust সময় 6,000,000 ইহুদি ঈশ্বরের কাছে মুক্তির জন্য প্রার্থনা করেছিল কিন্তু হত্যা করা হয়েছিল। তবুও, আবার নীরবতা। প্রতিদিন পৃথিবীতে 25,000 মানুষ পানির এবং খাবারের অভাবে মারা যায় (প্রতি বছর 9,125,000 মানুষ!) অনেকেই মুসলিম বা অ্যানিমিস্ট। তারা ধীরে ধীরে মারা যায় যখন তারা তাদের সন্তানদের তাদের সামনে মরতে দেখে প্রার্থনা করে। আবারও, নীরবতা।
- 3) রোগ: একজন দয়ালু ঈশ্বর মানবতার সমস্যাগুলিতে যেমন রোগ, মহামারী, গর্ভপাত, জন্মের ত্রুটি, ক্যান্সার ইত্যাদিতে হস্তক্ষেপ করেন না বা সমাধান করেন না। বরং, বিজ্ঞান যক্ষ্মা, পোলিও এবং গবাদি পশুর জন্য প্রতিকার প্রদান করেছে। টিকাদান অন্যান্য রোগ যেমন ফ্লু, কোভিড-১৯, মিজলস, নাকপ এবং রুবেলা থেকে সুরক্ষা প্রদান করে।
- 4) ঈশ্বরের বিভ্রান্তি: ঈশ্বর মানবতাকে জানাতে উদ্বিগ্ন মনে হয় না যে তাদের কোন নির্দিষ্ট deity বা দেবীদের উপাসনা করা উচিত। এখন পর্যন্ত মানবতা 3,000 টিরও বেশি দেবতার উপাসনা করেছে। প্রতিদিন, বিশ্বের বিভিন্ন এবং বিপরীত বিশ্বাসের মানুষদের ভিশন, স্বপ্ন, উন্মাদনা অভিজ্ঞতা, ভবিষ্যদ্বাণী, অন্য ভাষায় কথা বলা, "বুকে জ্বালা" অনুভব করা এবং অন্যান্য অস্বাভাবিক ঘটনা ঘটে যা দাবী করে যে তাদের বিশ্বাস সবচেয়ে সত্য এবং ঈশ্বরের কাছে সবচেয়ে প্রিয়।
- 5) প্রমাণের অভাব: ঈশ্বরের অস্তিত্ব বা এমনকি পবিত্র লেখায় কিছু প্রধান ঘটনাগুলির জন্য অভিজ্ঞ, যাচাইযোগ্য প্রমাণের অভাব রয়েছে। উদাহরণস্বরূপ, বিশ্বব্যাপী বন্যার কোনো বৈজ্ঞানিক প্রমাণ নেই এবং মিশর থেকে প্লেস্টোসিনের কোনো প্লেস্টোসিনিক প্রমাণ নেই। অসাধারণ দাবির জন্য অসাধারণ প্রমাণের প্রয়োজন।
- 6) পবিত্র লেখায় বৈপরীত্য: বৈপরীত্য এবং অসঙ্গতি প্রচুর পরিমাণে আছে। উদাহরণস্বরূপ, মথি 27:3-10 এবং ধর্মপ্রচারকদের কাজ 1:16-19 যুদাস ইস্কারিয়োট মৃত্যুর এবং রক্তের মাঠের ত্রয়ের সম্পর্কে ভিন্ন গল্প রয়েছে। কোনটি সঠিক? মথি 2:13-14 বলে যে যীশুর জন্মের পরে, পবিত্র পরিবার মিশরে পালিয়ে গিয়েছিল যখন লুকা 2:39 বলে তারা গালিলিতে ফিরে এসেছিল। কোনটি সঠিক? কেবল এই 2 উদাহরণ দেখায় যে বাইবেলের সব কিছু আলাদা ভাবে নেওয়া যায় না বা উচিত নয়।
- 7) পবিত্র লেখায় নৈতিকভাবে সমস্যাগ্রস্ত বিষয়: পুরানো টেস্টামেন্টে, ঈশ্বর সম্ভবত আমালেকীদের নির্মূলের নির্দেশ দেন, যার মধ্যে কেবল তাদের যোদ্ধারাই নয়, তাদের গর্ভবতী স্ত্রীরা, তাদের সন্তান, তাদের গবাদি পশু এবং তাদের পোষ্যও অন্তর্ভুক্ত। অন্যান্য সময় যখন যুদ্ধ জিতেছিল, ঈশ্বর (?) fallen শত্রুর স্ত্রীদের নেবার অনুমতি দেন যাতে তারা ইব্রাহীমের যৌন দাস হতে পারে। অন্য একটি উদাহরণ হল যে বাইবেল কখনও দাসত্বকে নিন্দা করেনি। মানব দাসত্বের বিরুদ্ধে একটি নিষেধাজ্ঞা যদি 11 তম আদেশ হিসাবে স্থাপন করা হত তবে এটি নিশ্চিতভাবে শতাব্দী ধরে বিশ্বব্যাপী মানুষের অনেক কষ্ট থেকে মুক্তি দিত। রাগ, দুঃখ, প্রতিশোধ, ঘৃণা, ঈর্ষা ইত্যাদির মতো মানবীয় বৈশিষ্ট্য একটি সম্পূর্ণ ঈশ্বরের উপর প্রযোজ্য হয়। আমরা দেখতে পাই যে মানুষেরা সত্যিই ঈশ্বরকে তাদের প্রতিচ্ছবিতে তৈরি করেছে।
- 8) বিজ্ঞান প্রাকৃতিক ঘটনাগুলির জন্য আরও ভাল ব্যাখ্যা প্রদান করে: বিজ্ঞানের মাধ্যমে অর্জিত মানব জ্ঞানের উন্নতি ভয়ঙ্কর আবহাওয়া, আগ্নেয়গিরি, ভূমিকম্প এবং মানসিক রোগের কারণগুলির জন্য প্রাকৃতিক ব্যাখ্যা প্রদান করেছে। এই ব্যাখ্যাগুলি ধর্মীয় বিশ্বাসের চেয়ে আরও সমন্বিত এবং সঙ্গতিপূর্ণ যা এগুলি ঈশ্বরের শাস্তি বা শয়তানি কার্যকলাপের সাথে যুক্ত করে।
- 9) ধর্মীয় **doktrine** পরিবর্তন: ধর্মীয় বিশ্বাস প্রায়ই ঐতিহাসিক এবং সাংস্কৃতিক প্রসঙ্গে আকার ধারণ করে যেখানে তারা উদ্ভবিত হয় এবং প্রায়শই সময়ের সাথে সাথে বিকশিত এবং পরিবর্তিত হয়। সমান্তরাল gospels এ, যীশু একটি প্রলয়বাদী প্রচারক, মানুষকে সতর্ক করে যে

ঈশ্বরের রাজ্য নিকটে। তিনি কখনও নিজেকে ঈশ্বর ঘোষণা করেননি। কিন্তু যোহনার গসপেলে, যীশু প্রায়ই ঘোষণা করেন যে তিনি ঈশ্বরের সমান। যোহনার গসপেল সমান্তরাল গসপেলের কয়েক দশক পরে লেখা হয়েছে—ধর্মতত্ত্ব পরিবর্তিত হয়!

10) পবিত্র লেখা মানুষের দ্বারা লিখিত: পবিত্র লেখায় কোন বিজ্ঞান বা প্রযুক্তি নেই যা লৌহ যুগের প্রযুক্তির চেয়ে নতুন। "শুধু ঈশ্বরই তখন তা জানতেন!" প্রমাণের জন্য কোনও শ্লোক নেই। আমাদের কাছে মূল পাণ্ডুলিপি বা মূল পাণ্ডুলিপির কোন কপি নেই। অনেক পাণ্ডুলিপি অন্য কপি করা পাণ্ডুলিপির সাথে অমিল রয়েছে। ভুল করার ক্ষমতা সম্পন্ন মানবতা পবিত্র লেখাকে তৈরি, অনুবাদ এবং ব্যাখ্যা করে।

আমার ওয়েবসাইট: <https://outsideoftime.space/>

আমার অডিও ব্লগ: <https://outsideoftime.space/audio/>

আপনি সবসময় আমার সাথে যোগাযোগ করতে পারেন: shawnjipp@gmail.com

আমার লেখার প্রফরিডিংয়ের জন্য আমার স্ট্রীকে এবং ChatGPT 3.5 কে তার অবদানের জন্য ধন্যবাদ।